



**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
24 May 2005  
Russian  
Original: Spanish

---

Генеральная Ассамблея  
Пятьдесят девятая сессия  
Пункт 148 повестки дня  
Меры по ликвидации международного  
терроризма

Совет Безопасности  
Шестидесятый год

**Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного  
представительства Кубы при Организации Объединенных  
Наций от 24 мая 2005 года на имя Генерального секретаря**

Имею честь препроводить Вам в приложении резюме основных элементов, касающихся присутствия террориста Луиса Посады Каррилеса на территории Соединенных Штатов Америки (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 148, а также в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Родни Лопес Клементе  
Посол  
Временный Поверенный в делах

**Приложение к письму Временного Поверенного в делах  
Постоянного представительства Кубы при Организации  
Объединенных Наций от 24 мая 2005 года на имя  
Генерального секретаря**

**Резюме основных элементов, касающихся присутствия  
террориста Луиса Посады Каррилеса на территории  
Соединенных Штатов Америки**

**Информация по состоянию на 13 мая 2005 года**

11 апреля 2005 года правительство Республики Кубы сообщило о возможном присутствии террориста Луиса Посады Каррилеса на территории Соединенных Штатов Америки. Эта информация была впоследствии подтверждена.

Посада Каррилес является опасным международным террористом, который был привлечен к судебной ответственности в Венесуэле вместе с также террористом Орландо Бошем Авиллой, который в настоящее время проживает на территории Соединенных Штатов Америки, в качестве исполнителей акции саботажа против самолета кубинской авиакомпании «Кубана де авиасьон» неподалеку от побережья Барбадоса в 1976 году, в результате чего потеряли жизнь 73 невинных человека.

Посада Каррилес, имеющий давнюю историю преступной и уголовной деятельности против Кубы и против других стран, в 60-е, 70-е и 80-е годы руководил террористическими организациями, которые под руководством разведывательных органов администрации Соединенных Штатов Америки осуществляли многочисленные акции против Кубы и стран, поддерживающих с ней отношения.

Кроме того, Луис Посада Каррилес известен как один из душегубов, работая в Управлении разведки и безопасности (ДИСИП) Венесуэлы в конце 70-х годов, т.е. в период когда он занимал высокие должности в этом репрессивном органе.

Совсем недавно в 1997 году Посада Каррилес с территории Сальвадора осуществлял руководство сетью террористов, занимавшихся установкой взрывных устройств в кубинских отелях и туристических центрах, которые привели к материальному ущербу и человеческим жертвам, включая убийство итальянского туриста Фабио ди Чельмо. В интервью, которое Посада Каррилес дал газете «Нью-Йорк таймс», опубликованном 12 и 13 июля 1998 года, он признал, что осуществлял руководство такой террористической сетью.

В 1985 года Посада осуществил побег из венесуэльской тюрьмы в момент, когда его дело рассматривалось в суде в связи с совершением акта саботажа против кубинского самолета на Барбадосе, и поэтому его следует рассматривать как лицо, скрывающееся от правосудия Венесуэлы.

В 1985 году он вновь появился в Сальвадоре на снискавшей зловещую славу базе в Льопанго, где также работал снискавший не менее дурную славу подполковник Оливер Норт, который по поручению президента Соединенных Штатов Америки занимался поставками оружия никарагуанским «контрас» в

период грязной войны против сандинистского правительства этой центральноамериканской страны.

В ноябре 2000 года Луис Посада Каррилес был задержан в Панаме вместе с тремя сообщниками, когда он планировал совершение покушения на президента Республики Куба в ходе его участия в десятой Иberoамериканской встрече на высшем уровне, которая проходила в этой центральноамериканской стране. Планы Посады и его сообщников состояли в установке мощного заряда взрывчатого вещества С-4 в аудитории университета Панамы в момент, когда президент Фидель Кастро встречался с сотнями панамских студентов и преподавателей. Взрывные устройства, которые использовались для подготовки этого покушения, были изъяты властями Республики Панамы.

Правительство президента Мирей Москосо, прибегнув к использованию сфальсифицированных и ложных аргументов, отвергло просьбу о выдаче, которую Куба представила в связи с преступлениями, совершенными Посадой Каррилесом и его сообщниками против кубинского народа в период, предшествовавший событиям в Панаме, что было подтверждено объемистым делом о выдаче, насчитывающем более 2000 страниц, которое было представлено своевременно и в соответствии со всеми нормами, которые предусматриваются для таких процедур в судебном кодексе Республики Панамы.

В период своего пребывания в тюрьме Посада Каррилес продолжал осуществлять руководство своей террористической сетью и занимался подготовкой условий для своего побега, аналогичного тому, который он совершил в Венесуэле несколько лет назад. В то время он пользовался поддержкой находящихся в Майами деятелей террористического Национального фонда американских кубинцев, который является ширмой Центрального разведывательного управления Соединенных Штатов Америки, созданной администрацией Рональда Рейгана для осуществления антикубинских акций.

В течение 2001 и 2002 годов Посада Каррилес неоднократно встречался с Сантьяго Альваресом Фернандесом Магриньей, которому было поручено террористическими группами в Майами осуществить финансирование его защиты и подготовить планы бегства, для чего он и Нелси Игнасио Кастро Матос осуществляли координационную деятельность в Центральной Америке.

Поездки этих лиц в Панаму прекратились в 2002 году, когда правительство Республики Куба обратилось к панамским властям с просьбой временно задержать их с целью последующей выдачи, учитывая их участие в террористических акциях против Кубы, включая недавнее проникновение на ее территорию с целью саботажа на национальной территории, которые были сорваны кубинскими органами государственной безопасности. Тем не менее они не прекратили свои действия, направленные на то, чтобы освободить Посада Карриреса и его сообщников.

Согласно информации, появившейся в панамской газете «Эстрелья де Панамы», тогдашний государственный секретарь Соединенных Штатов Америки Колин Пауэл и Отто Рейх, отвечавший за деятельность в этом полушарии в рамках национального совета безопасности в администрации президента Джорджа У. Буша, обратились к президенту Мирее Москосо с просьбой освободить этих террористов в ходе поездок, которые они совершили в Панаму.

Бывшему послу Соединенных Штатов в Панаме Саймону Ферро, имевшему давнишние связи с Национальным фондом американских кубинцев, было поручено осуществлять координацию с правительством Панамы деятельности по освобождению этих личностей, что было подтверждено в разговоре по телефону между бывшим президентом Москосо и Ферро сразу же после амнистии, которая была предоставлена четырем лицам, находившимся в заключении в Панаме; в ходе этого разговора она его информировала о том, что выполнила эту задачу, о чем впоследствии много говорилось в панамской прессе.

Луис Посада Каррилес был приговорен панамским судом к восьми годам тюремного заключения, однако в ходе судебного разбирательства без объявления причин с него были сняты обвинения в незаконной ассоциации с целью совершения преступления и хранении взрывчатых веществ, что было доказано во время суда и что привело бы к значительному увеличению срока их наказания в Панаме. В отношении этого приговора были поданы апелляции как адвокатами, которые представляли профсоюзные и студенческие организации, а также организации коренных жителей Панамы, члены которых могли бы погибнуть в случае совершения этого преступления, так и адвокатами террориста.

Он находился в тюрьме до августа 2004 года, когда под ложным предлогом был освобожден на основании амнистии, провозглашенной тогдашним президентом Миреей Москосо несмотря на то, что судебное разбирательство еще не было завершено, и несмотря на многочисленные предупреждения, с которыми выступало правительство Республики Куба относительно последствий амнистии и его возможного побега из тюрьмы. Вместе с ним получили амнистию три его сообщника, которые находились в заключении в Панаме: Гаспар Эухеньо Хименес Эскобедо, Гильермо Ново Самполь и Педро Ремон Родригес.

Его переезд из Панамы в Гондурас был тщательно спланирован в Майами. Для этого использовались два самолета. На одном из них Гаспара Хименеса Эскобедо, Гильермо Ново Самполя и Педро Ремона должны были перевезти в Майами, где они публично были приняты как герои их приспешниками из террористических организаций, находящихся в этом городе, по которому они сегодня разгуливают безнаказанно. Второй самолет, на котором находился террорист Сантьяго Альварес Фернандес Магринья, направился вместе с Луисом Посадой Каррилесом на борту в Сан-Педро Сула, Гондурас.

Он въехал на гондурасскую территорию с американским паспортом на имя Мелвина Клойда Томпсона и был принят и находился под защитой Рафаэля Эрнандеса Нодарсе, руководителя террористической сети, созданной в этой центральноамериканской стране, о чем много писали гондурасские газеты.

С тех пор и до приезда на американскую территорию Посада Каррилес перемещался по странам Центральной Америки, используя подложные документы.

14 марта 2002 года мексиканская газета «Ке Кинтана-Роо се Энтере» (о чем должен знать Кинтана-Роо) сообщила, что используемое для лова креветок судно «Сантрина» с американским регистрационным номером стало на якорь у рифа «Эль-Фарито» перед островами Мухерес, имея пять членов экипажа на борту, включая капитана Хосе Пухоля, давнишнего агента ЦРУ, известного под кличкой «Пепин», который после того, как судно снялось с якоря, отказался

сообщить представителям средств массовой информации о причинах своего странного присутствия в указанном порту.

Среди членов экипажа судна «Сантрина» находились Сантьяго Альварес Фернандес Магринья, тот же самый террорист, который оказывал Посаду Каррилесу поддержку, когда тот находился в тюрьме в Панаме, по указанию Национального фонда американских кубинцев, и который также находился на борту самолета, доставившего Посаду из Панамы в Гондурас. Газета также сообщила, что судно «Сантрина» было тщательно досмотрено мексиканскими властями.

Наряду с упомянутыми выше двумя лицами на судне также находился Рубен Дарио Лопес Кастро, давнишний член террористических организаций Альфа 66 и ПУНД, который, в частности, участвовал в убийстве кубинского рыбака Луиса Тормо Мирабала 4 октября 1973 года. Он был задержан властями Багамских Островов в 1992 году, когда планировал совершить террористические акции против Кубы, он участвовал в нападении в 1995 году на кубинский отель «Гитарт Кайо Коко» и в планировании покушения на президента Республики Куба в Доминиканской Республике; он также был членом группы, которая вместе с Посадой Каррилесом, Хименесом Эскобедо, Ново Самполем и Ремонном организовала попытку убийства главнокомандующего Фиделя Кастро Рус в Панаме в 2000 году.

Два дня спустя другая газета в Кинтана-Роо «Пор Эсто» сообщила, что данное судно прошло рутинную проверку, в частности, со стороны иммиграционных властей, международной санитарной инспекции и управления порта, при этом ничего необычного обнаружено не было. Этот печатный орган сообщил также, что документы членов экипажа были в порядке. Газета также сообщила, что данное судно прибыло с Багамских Островов и направлялось в Майами. Кроме того, было сообщено о том, что согласно информации, полученной от капитана, данное судно по возвращении в Майами должно было быть переоборудовано в учебное судно для подводного плавания и подводной разведки.

Следует отметить, что, хотя судно «Сантрина» зарегистрировано на имя так называемого фонда защиты морской окружающей среды под названием «Карибский фонд подводного плавания и научных исследований», его владельцем является не кто иной, как Сантьяго Альварес Фернандес Магринья. 21 апреля 2004 года социально-экологическая сеть штата Кинтана-Роо, организация, которая объединяет в своих рядах учреждения, занимающиеся экологическими исследованиями и охраной окружающей среды в этом мексиканском штате, сообщила газете «Пор Эсто», что ей ничего не известно о так называемом «Фонде экологической защиты», который использовался в качестве ширмы для этой операции. Сеть также сообщила, что она поддерживает контакты с аналогичными организациями во многих странах, в том числе в Соединенных Штатах Америки, и что она впервые услышала о таком «Фонде». 4 мая в свете своих неоднократных обращений к американским властям разыскать судно «Сантрина» в порту Майами и предупреждением о том, что это судно может исчезнуть или быть спрятано, для того чтобы скрыть перевозку Посады Карриреса, президент Фидель Кастро Рус сообщил, что, согласно информации, полученной из печатных источников в Майами, судно «Сантрина» уже было переоборудовано и используется в качестве своеобразного «училища», с тем чтобы

оправдать легенду, которая была создана на островах Мухерес для ее экипажа. С другой стороны, уже упомянутая газета штата Кинтана-Роо «Пор Эсто» 26 апреля сообщила, что с одного из катеров, который находился в непосредственной близости от судна «Сантрина», когда оно заправлялось горючим, четко видели находившихся на палубе шестерых человек, хотя в манифесте об отбытии этого судна в Майами сообщалось только о пяти. В статье также говорится, что, когда экипаж «Сантрина» обнаружил, что за ним ведется наблюдение, один из людей, находившихся на палубе, поспешно скрылся в трюме судна.

Следует отметить также, что маршрут по направлению в Майами с Багамских островов отнюдь не проходит через мексиканскую территорию в районе острова Мухерес, поэтому с самого начала было очевидно, что причины для захода в порт в штате Кинтата-Роо были совершенно другими.

Несколько дней спустя 31 марта газета «Нуово херальд», известная своей антикубинской позицией и своими связями с террористическими элементами кубинского происхождения в городе Майами, сообщила, что Луис Посада Каррилес находится в этом городе, куда он прибыл морским путем, и высказала мнение о том, что правительство Соединенных Штатов Америки должно дать ему разрешение на проживание в стране, учитывая услуги, которые он оказал вооруженным силам этой страны. Следует отметить, что дата сообщения о прибытии террориста Посада на американскую территорию совпадает с датой, когда в Майами должно было прибыть рыболовецкое судно «Сантрина».

Эта же газета признала, в частности, что прошлая жизнь Посада Карриреса, связанная с терроризмом, создает определенную дилемму для американских властей, и процитировала заявление Сантьяго Альвареса Фернандеса Магрии о том, что он готов оказать Посаде Каррилесу помощь в обеспечении юридических услуг, которые ему потребуются.

Согласно печатным средствам информации, 13 апреля: два дня спустя после появления заявления, сделанного кубинской стороной, адвокат террориста объявил в Майами, что он попросил о политическом убежище в Соединенных Штатах Америки для представляемого им лица, поскольку «оно способствовало продвижению интересов Соединенных Штатов Америки на протяжении примерно четырех десятилетий». Согласно поступившим сообщениям, Эдуардо Сото, адвокат Посады Карриреса, добавил, что он «был зарегистрирован в списке официальных сотрудников ЦРУ начиная с 60-х годов» и что «кроме того, являлся членом американских вооруженных сил».

Сото отказался сообщить о месте, где он встречался с Посадой, однако уточнил, что он, вероятно, проведет свою первую встречу с иммиграционными властями Майами в конце этой недели или в первые два дня следующей недели.

Затем, 5 мая, адвокат Эдуардо Сото вновь заявил, что его клиент, террорист Луис Посада Каррилес, предстанет перед иммиграционными властями Соединенных Штатов, когда это будет необходимо в соответствии с поданной просьбой о предоставлении убежища.

Начиная с 11 апреля в заявлениях, сделанных президентом Фиделем Кастро Рус, правительство Республики Куба неоднократно сообщало о присутствии террориста Луиса Посады Карриреса на американской территории и представило достоверные доказательства того, что он находится в Соединенных

Штатах Америки, несмотря на публичные и частные заявления властей этой страны, отказывавшихся признать это.

Президент Кубы в этой связи напомнил, что президент Джордж У. Буш 26 августа 2003 года заявил, что «если кто-то обеспечивает защиту террористу, если кто-то оказывает поддержку террористу, если кто-то предоставляет питание террористу, то этот человек также виновен, как и сами террористы». Поэтому президент Кубы отметил, что покровительство, которое Вашингтон предоставляет Луису Посаде Каррилесу, отказываясь признать его присутствие на американской территории, «представляет собой оскорбление памяти американцев, которые погибли в “Башнях-близнецах”».

Президент Республики Куба неоднократно призывал правительство Соединенных Штатов Америки, и в частности президента Джорджа У. Буша, сообщить, знают ли они или нет о том, что террорист Луис Посада Каррилес находится на американской территории уже полтора месяца, а также о том, что оно гарантировало переезд Луиса Посада Каррилеса в Соединенные Штаты из Кинтана-Роо на судне «Сантрина», которое сделало столь подозрительный заход в порт острова Мухерес.

Кубинский президент также информировал международную общественность о том, что уже поступили сообщения от лиц, которые видели Посада Каррилеса, разгуливающего по улицам острова Мухерес, после его прибытия на мексиканскую территорию через Четумаль.

Президент Республики Куба четко заявил, что согласие на пребывание террориста Посада Каррилеса на американской территории не только представляет собой нарушение национального американского законодательства о терроризме, но также и резолюции 1373 (2001), принятой Советом Безопасности Организации Объединенных Наций 28 сентября 2001 года в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций, в свете акций, происшедших в Нью-Йорке и Вашингтоне 11 сентября того же года.

В то же время президент Кубы настоятельно рекомендовал администрации Соединенных Штатов Америки осуществить, используя гигантские ресурсы своих органов разведки и безопасности, поиск судна «Сантрина», а также тех лиц, которые, как, например, террорист Сантьяго Альварес Фернандес Магринья, знают о местонахождении Посада Каррилеса. Он также привлек внимание администрации в Вашингтоне относительно возможности того, что сейчас, после заявления Кубы, этот террорист может исчезнуть или быть убитым.

Президент Республики Куба также сообщил, что ночью 20 апреля 2005 года в программе, переданной по 41-му каналу телевидения Майами, Сантьяго Альварес Фернандес Магринья признался в том, что он участвовал в террористических акциях, осуществленных против Кубы. В этой программе Фернандес Магринья также безоговорочно и категорично признал, что Посада Каррилес находится конкретно в городе Майами, Флорида, Соединенные Штаты Америки, и что он, Альварес Магринья, поддерживает постоянные контакты с Посадой.

Главнокомандующий Фидель Кастро Рус 22 апреля напомнил о наказаниях, которым, согласно американскому законодательству, должно быть подвергнуто лицо, незаконно прибывшее в Соединенные Штаты Америки без дейст-

вующего паспорта или американской визы, или приехавшее к лицу, обладающему документами в Соединенных Штатах Америки, или обеспечившему его приезд на американскую территорию, или скрывшему его присутствие в Соединенных Штатах Америки, или предоставившему ему укрытие в этой стране, причем эти наказания являются значительно гораздо более серьезными, когда речь идет о преступнике или террористе, как имеет место в случае с Посадой Каррилесом. В соответствии с законами Соединенных Штатов Америки все лица, участвовавшие в простом оказании помощи террористу в незаконном въезде в Соединенные Штаты Америки, его перевозке на территорию страны, сокрытии его присутствия и предоставлении ему убежища в Майами, могут быть осуждены на 35 лет тюремного заключения, а также будут обязаны уплатить сотни тысяч долларов в виде штрафов. Кроме того, американское законодательство также предусматривает, что любое судно, используемое для контрабандной перевозки людей в страну, подлежит аресту, что относится в данном случае к рыболовецкому судну «Сантрина».

В этой связи президент Республики Куба четко заявил о том, что безнаказанность террориста Луиса Посада Каррилеса и тех лиц, которые, как Сантьяго Альварес, ввезли его в Соединенные Штаты Америки и сейчас обеспечивают его защиту, представляет собой явный шантаж североамериканского правительства, на которое они всегда работали. Все свидетельствует о том, что Вашингтон боится признаний, которые эти террористы могут дать относительно участия администрации Соединенных Штатов Америки в террористических акциях, осуществлявшихся на протяжении десятилетий, прежде всего против Кубы.

Правительство Республики Куба также обратилось с просьбой к властям Коста-Рики и Гватемалы провести расследование транзитного переезда террориста Посады Каррилеса через их территорию и к правительству Мексики с просьбой провести расследование обстоятельств присутствия этого террориста в одном из штатов страны.

Президент Кубы также сообщил, что мексиканский конгресс принял согласованное решение о том, чтобы правительство страны, в частности министерство внутренних дел и генеральная прокуратура, провели расследование того, каким образом Посада Каррилес въехал на мексиканскую территорию. Конгресс Мексики также заявил о своей озабоченности в связи с той поддержкой, которую при проведении этой операции террористу оказал Национальный фонд американских кубинцев, базирующийся в Майами. Президент Фидель Кастро призвал президента Висента Фокса поинтересоваться у американского президента Джорджа У. Буша, что тот знает о деле террориста Луиса Посада Каррилеса.

Правительство Боливарианской Республики Венесуэлы сообщило, что оно потребует экстрадиции террориста Луиса Посада Каррилеса; это решение пользуется поддержкой правительства Республики Куба. Президент Фидель Кастро Рус сказал, что Куба готова пойти на то, чтобы опасного международного террориста судил либо венесуэльский суд, либо международный суд.

3 мая Верховный суд Боливарианской Республики Венесуэлы подтвердил обоснованность просьбы о выдаче Посада Каррилеса, о чем его просило министерство внутренних дел, и в данный момент этот вопрос находится на рассмотрении в министерстве иностранных дел Венесуэлы. Просьбу о выдаче



полностью поддержала Национальная ассамблея Боливарианской Республики Венесуэлы.

Президент Кубы также привлек внимание к уже объявленной уловке, с которой выступило правительство Сальвадора, обратившееся с просьбой о выдаче террориста Луиса Посада Каррилеса в связи с совершением незначительного преступления, которое подлежит наказанию только лишь в виде штрафа, ибо под этим предлогом вновь будет предпринята попытка оградить этого террориста от правосудия, о чем уже заявили сальвадорские политические организации и партии, несмотря на недавние заявления президента Сака относительно того, что Сальвадор не предоставит убежища этому террористу.

Что касается законности предоставления Посада Каррилесу политического убежища в Соединенных Штатах Америки, то кубинский президент сообщил о мнении Хосе Пертьерра, известного адвоката кубинского происхождения, который работает в Вашингтоне, Соединенные Штаты Америки, и эксперта по миграционным вопросам, которое было опубликовано в электронной газете «Ребельон». Американский юрист кубинского происхождения в этой статье осуществил анализ законов Соединенных Штатов Америки и пришел к выводу о том, что Посада Каррилес не подпадает под категорию лиц, которым предоставляется убежище в Соединенных Штатах Америки, равно как и не подпадает он ни под категорию лиц, которым предоставляется право на проживание в Соединенных Штатах Америки, ни под категорию лиц, к которым применяется «условное освобождение», равно как и не подпадает он и под категорию лиц для получения льгот в соответствии с законом о режиме для кубинцев.

В конечном итоге адвокат Пертьерра, используя веские юридические аргументы, четко разъяснил, что американское законодательство не располагает даже самыми минимальными положениями, которые позволили бы администрации Соединенных Штатов Америки предоставить убежище этому террористу или разрешить его пребывание на американской территории, и что единственным вариантом, который имеется в распоряжении Вашингтона, является задержание этого террориста и осуществление его депортации.

После того как прошло более полутора месяцев без какой-либо реакции на заявления кубинского президента, 4 мая было сообщено о том, что Роджер Норьега, заместитель государственного секретаря по делам полушария в администрации Соединенных Штатов Америки, заявил, что его правительство не знает о том, находится или нет террорист Луис Посада Каррилес на территории страны, и добавил, что он не имеет никаких сведений о том, где он реально находится. Г-н Норьега также сказал, что правительство Соединенных Штатов Америки не заинтересовано в том, чтобы предоставить убежище какому-либо лицу, если оно виновно в совершении уголовных преступлений, и что этот вопрос будет рассматриваться «частным, серьезным и транспарентным образом».

В связи с этими заявлениями г-на Норьеги президент Республики Куба публично зачитал выдержки из публикуемых в Майами газет, в которых ставились под вопрос причины, по которым правительство Соединенных Штатов Америки может рассматривать это дело «частным» образом, учитывая, что речь идет о преступнике, как это признал представитель американской администрации. Указанные средства печати высказали сомнения относительно возможности рассматривать это дело «частным» и в то же время «транспарентным» образом и задались вопросом о том, будет ли Вашингтон принимать ме-

ры против других террористов, находящихся в Майами, и против пособников Посады Каррилеса. Учитывая, что последний не является единственным виновным в террористических деяниях, которые вменяются ему.

Со своей стороны адвокаты террориста, команда которых была «укреплена» снискавшими дурную славу адвокатами типа Кендала Коффи, бывшего прокурора Майами, который руководил группой, попытавшегося оставить в Соединенных Штатах несовершеннолетнего Элиана Гонсалеса, и Хоакина Чарфадета, который представлял Посада Каррилеса в Каракасе в ходе судебного разбирательства в связи со взрывом кубинского самолета в 1976 году, заявили, что процедура рассмотрения просьбы о предоставлении убежища будет осуществляться нормальным образом независимо от заявления заместителя государственного секретаря Норвегии.

Президент Фидель Кастро во всех своих выступлениях заявлял о том, что невозможно представить, чтобы правительство Соединенных Штатов Америки не знало о местонахождении Луиса Посада Каррилеса, ибо даже при заполнении форм, которые используются для подачи просьбы об убежище в Соединенных Штатах, необходимо обязательно указать адрес, по которому можно разыскать просителя. Кроме того, пособники Посады, как, например, Сантьяго Альварес Фернандес Магринья, четко заявляли о том, что они знают, где находится террорист, поэтому было бы достаточно поинтересоваться у них и провести расследование их заявлений.

В то же время кубинский президент отметил, что, согласно сообщению газеты «Майами Геральд» от 26 апреля, официальный представитель ФБР заявил, что данный орган министерства юстиции Соединенных Штатов Америки не обладает юрисдикцией в отношении дела террориста Посада Каррилеса, учитывая, что у ФБР нет ордера на его арест. В этой связи следует задаться вопросом, каким образом отреагировали бы народ, правительство и общественность Италии на решение, которое позволило бы этому террористу свободно находиться на американской территории, учитывая, что итальянский гражданин Фабио ди Чельмо погиб в результате террористических актов Луиса Посада Каррилеса.

Очевидно, что правительство Соединенных Штатов Америки оказалось в щекотливой ситуации в результате своих собственных передержек и лжи. Даже известный и авторитетный журнал «Ньюсуик» в своем номере за неделю, начинающуюся 3 мая, сообщил, что вопрос о террористе Посаде Каррилесе является настолько щекотливым, что он был доведен до сведения министра национальной безопасности, Совета национальной безопасности и Белого дома, ибо речь идет о серьезной проблеме, связанной с оправданием своих действий в этом случае в свете самопровозглашенной «войны против терроризма».

Эти события уже вызвали первые отклики в стенах конгресса Соединенных Штатов Америки. 1 мая президент Республики Куба информировал кубинский народ о том, что в недавнем письме республиканский сенатор Норм Колман подтвердил, что министерство национальной безопасности Соединенных Штатов Америки получило просьбу о предоставлении убежища от Посада Каррилеса, и разъяснил, что в связи с его террористическими действиями, «в планировании и осуществлении которых он признался сам, Каррилес не имеет право на получение убежища».

Кроме того, президент Фидель Кастро Рус упомянул о письме, которое член Палаты представителей Уильям Делаханты, председатель Комитета по делам Западного полушария Палаты представителей, направил в журнал «Ньюсуик», обратив внимание на отсутствие действий со стороны американских властей, что он квалифицировал как лицемерие, учитывая наличие доказательств, связывающих Луиса Посада Каррилеса с терроризмом. Конгрессмен Делаханты настоятельно призвал ФБР провести расследование этого дела.

Президент Фидель Кастро, выступая 1 мая перед более чем 1 300 000 кубинцев, признал важное значение проведения такого расследования, которое могли бы осуществить американские средства массовой информации, учитывая бездействие властей этой страны.

В Соединенных Штатах начинают предприниматься юридические уловки различного типа, для того чтобы обеспечить свободное пребывание Посада Каррилеса на территории этой страны и его защиту от органов правосудия.

Например, утверждалось, что если он не останется в Соединенных Штатах, то его отправят на Кубу и там приговорят к смерти. Кубинский президент отметил, что не существует какой-либо возможности того, чтобы Посада предстал перед судом на Кубе, и об этом было заявлено с самого первого момента, с тем чтобы не дать даже малейшего предложения, чтобы помешать его экстрадиции и приданию суду в Венесуэле, где законом даже не предусматривается смертная казнь.

Адвокаты террориста утверждают, что в соответствии с Международной конвенцией против пыток нельзя выдать какого-либо человека в страну, где его могут подвергнуть пыткам, и они развязали кампанию, утверждая, что Посада Каррилес может быть подвергнут пыткам в Венесуэле, с тем чтобы выдвинуть это в качестве довода перед судами в Майами.

Единственное, что они не говорят, так это то, что такой головорез, как Посада Каррилес, не подпадает под применение положений Конвенции против пыток.

Достаточно привести лишь один пример: Хесус Морено, венесуэльский гражданин, недавно заявил в программе «Конфиденциально» венесуэльского телевидения, что он в 1973 году был подвергнут пыткам по приказу Посада Каррилеса, который в то время был одним из сотрудников венесуэльской службы разведки (ДИСИП).

В течение двух месяцев содержания под стражей Морено подвергался жестокому обращению и пыткам со стороны душегубов, действовавших по указанию Посада Каррилеса. Кроме того, Морено утверждал, что один высокопоставленный сотрудник ДИСИП принимал участие и оказывал содействие в организации побега террориста из венесуэльской тюрьмы.

Куба обратилась с просьбой о том, чтобы суд, перед которым предстанет Посада Каррилес, также рассмотрел дело другого известного террориста, который сегодня свободно разгуливает по улицам Майами, — Орландо Боша.

Президент Фидель Кастро публично предъявил многочисленные доказательства связей между Посадой Каррилесом и Орландо Бошем, приведя подробные данные, разоблачающие его преступную деятельность под прикрытием американских властей, которые не приняли никаких мер для того, чтобы поло-

жить конец безнаказанности, которой пользуются такие одиозные личности в этой стране.

Президент Фидель Кастро сообщил, что в ходе своих поездок в Чили Бош и члены террористической организации КОРУ, действуя по указанию военной хунты Пиночета, обязались ликвидировать чилийских деятелей, находившихся в изгнании. В период с января 1974 года по ноябрь 1975 года было совершено убийство генерала Карлоса Пратса и его супруги в Аргентине, в Риме была совершена попытка убийства Бернардо Лейтона, вице-президента христианской демократической партии Чили и было совершено 14 террористических акций против кубинских дипломатических представительств в различных странах.

Несмотря на свое уголовное прошлое, Бош был освобожден в феврале 1988 года тогдашними венесуэльскими властями, перебрался в Майами и получил президентскую амнистию со стороны президента Буша-старшего и продолжает разглаживать сегодня о своей бывшей террористической деятельности, не проявляя даже минимальных признаков раскаяния.

Любой приличный человек не может не испытывать отвращения перед гнусными заявлениями, с которыми публично выступает Орландо Бош в ходе своих интервью в средствах массовой информации Венесуэлы и Соединенных Штатов Америки (последнее интервью было дано им лишь несколько дней назад), в которых он оправдывает применение террористических действий против невинных людей и не проявляет ни малейшего раскаяния за свои варварские деяния. Наоборот, он злорадуется по поводу совершенных им убийств.

Когда Орландо Бош был амнистирован президентом Джорджем Бушем-старшим, правительство Соединенных Штатов Америки знало о всех его деяниях, потому что, в частности, президент Буш-старший в свое время был директором ЦРУ в течение всех его контактов с Посадой Каррилесом и Бошем.

Более того, Орландо Бош был среди лиц, приглашенных президентом Джорджем У. Бушем на состоявшиеся 20 мая 2002 года празднования в Майами, что свидетельствует о тесных отношениях между Белым домом и личностями такого рода.

Особенно наглядными являются документы, опубликованные 10 мая 2005 года на веб-сайте архива национальной безопасности университета им. Джорджа Вашингтона (<http://www.gwu.edu/~nsarchiv/>), которые получили широкие отклики во всем мире.

Речь идет о 14 рассекреченных документах ЦРУ и ФБР, которые убедительно доказывают вербовку и найм Посада Карриреса Центральным разведывательным учреждением и его причастность вместе с Орландо Бошем к взрыву самолета кубинской авиакомпании в 1976 году. Кроме того, они подтверждают прямое участие другого террориста, которого без каких-либо оговорок приветствовало правительство Соединенных Штатов Америки, Гильермо Ново Самполя в убийстве бывшего министра иностранных дел Чили Орландо Летерьеры. Эти документы свидетельствуют о том, что администрация Соединенных Штатов Америки обладала обширной информацией о террористических актах, совершенных этими личностями.

Документы проливают свет на прошлые и неразрывные связи Посады с ЦРУ, начиная с вторжения на Плайя Херон (он находился на одном из судов,

однако не высадился). В период, когда он служил в американских вооруженных силах с 1963 по 1965 год, он прошел обучение в применении взрывчатых веществ. Очевидно, он порвал отношения с ЦРУ в июле 1967 года, однако через четыре месяца вновь поступил на службу и работал до 1974 года. Тем не менее эти документы подтверждают, каким образом он поддерживал систематические контакты — эпизодические и регулярные — до создания террористической организации КОРУ в июне 1976 года за три месяца до совершения акта саботажа против кубинского самолета, и наглядно демонстрируют активное участие этого террориста, после того как он бежал из тюрьмы в Каракасе, в операциях, связанных с поставками вооружений никарагуанским «контрас» с базы в Сальвадоре в Льопанго, действуя по указанию никого иного как подполковника Оливера Норга, высокопоставленного сотрудника администрации Рейгана, который был назначен Белым домом и государственным департаментом.

Документы свидетельствуют о том, что через день после совершения этой акции ФБР уже с уверенностью говорила о том, что Бош и Посада Каррилес осуществили планирование взрыва самолета. Это свидетельствует о том, что администрация Соединенных Штатов действительно знала с самого начала о том, что эти два террориста были замешаны в подрыве кубинского самолета и вместо того, чтобы отреагировать на просьбу об оказании содействия в проведении расследования, с которой обратились власти пострадавших сторон и Венесуэлы, хранила молчание и скрыла доказательства.

Рассекреченные документы также указывают на тесные связи, которые неизменно существовали между Посадой Каррилесом и Национальным фондом американских кубинцев (НФАК), особенно с его тогдашним руководителем Хорхе Мас Каносой, и на финансирование ими террористической деятельности.

Этот фонд выступил спонсором многочисленных акций саботажа и террора против кубинского народа. НФАК обеспечил основное финансирование действий по установке бомб в отелях и других туристических объектах в Гаване в 1997 году.

В одном из документов ФБР, который датируется 7 июля 1965 года, содержится запись о выделении денежной суммы, которую Хорхе Мас Каноса, действуя под прикрытием террористической организации РЕСЕ, передал Посаде для осуществления акции саботажа против судов, находившихся в мексиканских портах.

Президент Республики Куба выступил с серьезным предостережением относительно юридической ответственности, которую будет нести президент Соединенных Штатов Америки, который в силу занимаемой должности обязан принимать меры перед лицом таких деяний и информировать американский народ.

Куба считает, что дело примет исключительно серьезный характер, если американская администрация разрешит Луису Посаде Каррилесу безнаказанно находиться в Соединенных Штатах Америки, предоставит ему убежище или согласится с тем, чтобы были сфабрикованы юридические уловки, которые позволят ему свободно передвигаться по этой стране. Такие действия будут идти вразрез с провозглашенной администрацией Соединенных Штатов Америки «войной против терроризма» и с военными действиями, которые под предло-

гом этой войны она развязала в Ираке и Афганистане и которые уже стоили сотни тысяч человеческих жизней.

---